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École Primaire 

19500 TURENNE 

 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE N°3 

Année scolaire 2016-2017 

 

Le 13 juin 2017, début de séance : 18h00 

 Présents 
 

Excusés 

Pour l’École de Turenne Mlle TOURENC 
Mme SAUVEZIE 

Mme BEYNE 

 

Pour la Mairie M. GARY 
Mme BATUT 

Mme DUARTE 
M. CLERGEAU 

Mme LAFAYE 
 

Pour l’Éducation Nationale Mme BOISSEAU M. ALBERICI 
 

Pour les parents d’élèves Mme DE SOUSA 
Mme DANIEL 

 

 

1. Ordre administratif et pédagogique. 

- Bilan des activités et des projets pédagogiques de l’année scolaire 2016-2017. 

Pour le Cycle 3 

Poursuite des activités et des projets autour du patrimoine. 

* 19 mai : visite du village de Turenne avec Marilyn Tronche. 
Visite complète animée. Des costumes du Moyen âge ont été prêtés par l’office de 
tourisme. Visite de l’église, du château, ouverture du four à pain par monsieur Brunerie. 

* Le 9 juin les élèves du cycle 3 de l’école de Nespouls devaient être accueillis pour la 
visite du village de Turenne. Cette sortie a été annulée, elle est reportée à l’année 
prochaine. 

* La classe découverte en Auvergne, du 3 au 5 mai, s’est très bien passée malgré des 
conditions météorologiques un peu difficiles. 
Randonnée autour du Lac Pavin, visite d’une fromagerie et dégustation de Saint-
Nectaire, visite animée du château de Murol, visite du parc d’attraction Vulcania. 

* 2 juin : randonnée à Nespouls sur le site de Belveyre à la découverte des caselles. 
Construction de mini caselles, pique-nique à l’école de Nespouls. 
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* Semaine du Causse du 26 au 30 juin. 
Aviron pour les CM. Pas de voile pour les CE cette année, les CE feront du VTT : 
découverte du vélo, de la piste, apprendre comment entretenir son vélo, circuit autour 
du lac. 
Randonnée terra aventura (geocaching) jusqu’au château de Couzages. Des boîtes, 
appelées « caches », sont dissimulées dans la nature. Le but est de découvrir leurs 
emplacements et les trésors qu’elles contiennent. Les questions contenues dans les 
caches porteront sur le thème « Lissac à travers les âges ».  
Parcours d’orientation autour du lac. 
Jeu de piste autour du Moulin. 
* 6 juillet : rencontre basket à l’école de Turenne avec les enfants de Nespouls et de 
Saint-Cernin. 
 
Pour le Cycle 2 

* 19 juin : visite du village de Turenne avec Marilyn Tronche. Pique-nique avec les 
enfants du cycle 3. 
* 18 juin : essayage de vêtements du Moyen-âge avec prise de photos. 
* 22 mai : randonnée à Nespouls sur le site de Belveyre pour découvrir les caselles. 
Observation de la végétation locale, construction de mini caselles. 
* 12 juin : rencontre avec Nespouls au village de Turenne. Parcours initiatique sur 
« comment devenir chevalier ». Les enfants ont été adoubés chevaliers à la fin de la 
visite. 
* Travail en littérature sur le Moyen-Âge (La Vie de château ; Princesse à la gomme). 
* Travail sur les enluminures. 
* Activité jardinage : les radis et salades vont bientôt pouvoir être ramassés. 
* Dans le cadre de l’éducation morale et civique (EMC), les enfants ont utilisé le matériel 
du bureau de vote installé à l’occasion des élections présidentielles et législatives. Il 
s’agissait pour les élèves d’élire leur livre préféré. 
* Dans le cadre d’un projet d’écriture, participation au concours national « Plume en 
herbe ». Les élèves ont reçu les images d’un album et ont imaginé un texte pour les 
accompagner. 
* Du 30 mai au 5 juin : semaine du développement durable. Rappel des gestes de tri, 
comment limiter la consommation de l’eau, comment éviter le gaspillage, comment 
choisir des produits en fonction de leur emballage, etc. 
* Poursuite des sorties au gymnase de Meyssac. La dernière séance a été annulée en 
raison de l’organisation du voyage au château de Castelnaud. 
* 20 juin : visite du château de Castelnaud. 
Les enfants auront à mener une enquête dans le château,  participeront à une balade 
contée avec des petits défis à relever, puis à une séance de tir au trébuchet. 
 
Pour le Cycle 1 

* 5 mai : visite des caselles sur le site de Belveyre à Nespouls. Le matin, en parallèle des 
petits parcours étaient organisés différents ateliers : graphisme, lokon, kapla, 
construction de petites caselles, etc. L’après-midi, les GS ont fait une randonnée pendant 
que les plus petits assistaient à des lectures de contes. 

* 2 juin : visite du village de Turenne avec Marilyn Tronche. Découverte de la mairie, de 
la bibliothèque, de la place du Marchadiol, de l’ancien hospice, de la place de la halle. 
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Montée de la rue droite, passage devant le monument aux morts, visite de l’église, puis 
visite du château. Dessin de vitraux avec des chevaliers en tournoi. 

* Activité jardinage : les enfants vont semer des graines dans les carrés potagers. 

* 20 juin : sortie au château de Castelnaud. Visite contée le matin, tir au trébuchet 
l’après-midi. 

* Sorties au gymnase de Meyssac. La dernière séance a été annulée en raison de 
l’organisation du voyage au château de Castelnaud. 
 

- Préparation de la rentrée 2017 (effectifs et répartitions). 

CYCLE 1 : 24 élèves 

PS : 8 ; MS : 10 ; GS : 6 

CYCLE 2 : 27 élèves 

CP : 11 ; CE1 : 16 

CYCLE 3 : 21 élèves 

CE2 : 7 ; CM1 : 6 ; CM2 : 8 

Soit un effectif total de 72 élèves. 

Mlle Tourenc va partir en formation à l’université de Norwich en Angleterre au mois de 
juillet 2017. 
À partir de l’année prochaine les maîtresses vont participer à un projet « Erasmus-
formation professionnelle », financé par une bourse européenne : Mlle Tourenc et Mme 
Sauvezie partiront à Dublin du 23 avril au 5 mai 2018 pour suivre des cours de langue, 
de pédagogie et visiter des écoles. 
L’école souhaite élaborer un projet de partenariat avec des établissements européens. 
Le calendrier s’étalerait sur deux ou trois ans et porterait sur les nouvelles technologies 
informatiques. 
Fin août 2017, Mlle Tourenc va suivre un séminaire en République tchèque. Elle va 
assister à des conférences qui ont pour objectif de nouer des contacts avec d’autres 
enseignants européens et d’élaborer des projets en commun. 
Le projet « Erasmus-partenariat européen »  pourrait démarrer à l’école le 1er 
septembre 2018. 

2. Ordre technique, structurel et organisationnel. 

- Les rythmes scolaires 

Résultats de la consultation auprès des parents. 

 TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2  

MAINTIEN  3  4 3 2  1 2 15 

RETOUR 1 4 6 5 12 3 5 3 2 41 

  1 7 6 9 15 5 5 4 4 56 
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Les parents se sont majoritairement prononcés pour un retour aux anciens rythmes 
scolaires, c’est-à-dire un retour à la semaine de 4 jours : classe lundi, mardi, jeudi et 
vendredi jusqu’à 16h30 et repos le mercredi. 
Le maire est favorable à un retour aux anciens rythmes scolaires. Les maîtresses ont 
observé une plus grande fatigue des élèves depuis la mise en place des nouveaux 
rythmes scolaires. 
Cette question ne peut être délibérée en conseil d’école (le 13 juin) car il faut attendre 
que le décret soit déposé au CTM (Comité Technique Ministériel) le 21 juin. Un conseil 
d’école exceptionnel se tiendra le samedi 24 juin à 9h30 pour la délibération. 
Si le vote est en faveur d’un retour aux anciens rythmes scolaires, la commune enverra 
une lettre à l’inspecteur d’académie, cette lettre sera envoyée en double au service des 
transports. Les résultats de la consultation des parents seront joints au dossier de 
demande. 
La décision finale sera prise par le directeur d’académie. 
 
- Fête de l’école du 23 juin. 

Elle débutera à 19h. Un apéritif dinatoire sera organisé par l’Association des parents 
d’élèves. 

- Information sur les travaux réalisés 

* L’armoire du cycle 2 a été installée. 
* Le frigo du coin cuisine du cycle 1 a été acheté. 
* Les vélos et les draisiennes vont arriver. 

En cours 

* L’armoire du cycle 3 sera installée prochainement. 
* À l’étage, les fenêtres n’ont pas fini d’être obstruées (vigipirate)  
* L’alarme est en cours d’installation. Un boîtier va être installé à chaque étage, à la 
cantine et dans la classe des maternelles. L’alarme se déclenchera ainsi partout en même 
temps. 
* Le câblage Internet est en cours. 
* Un meilleur système de standard téléphonique va bientôt être installé. 
 
* L’association des parents d’élèves va offrir la somme de 400 euros à la coopérative 
scolaire pour l’achat de jeux. 

3. Questions diverses 

* Pourquoi les ballons ne sont mis à la disposition des élèves que pendant les temps 
périscolaires ? 

Réponse : pour des raisons d’organisation, il est plus simple de ne pas utiliser les mêmes 
ballons pendant le temps scolaire et le temps périscolaire. Les enfants peuvent apporter 
leur propre ballon pour la récréation. 
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* Pourquoi les roues ne sont plus proposées aux enfants pendant la récréation ? 

Réponse : pour varier les activités et favoriser les jeux en commun. 

* Serait-il possible d’interdire aux enfants d’apporter des jeux personnels à l’école pour 
éviter les conflits en cas de détérioration ? 

Réponse : les jeux et objets personnels apportés par les enfants à l’école sont placés sous 
leur entière responsabilité, ni l’école, ni les autres parents ne peuvent êtes tenus pour 
responsables en cas de vol ou de détérioration. 
 
* Madame Boisseau a annoncé son départ à la retraite de la Fédération des Délégués 
Départementaux de l'Education Nationale. Elle sera remplacée par son mari à la rentrée 
prochaine. 
 
Fin de la séance : 19h50. 

 

Mme DANIEL, secrétaire de séance,                              Mlle TOURENC, présidente de séance, 

 


